



# ETC推广战银行“唱”主角

## 免费安装还享多重实惠

近年来,随着电子科技设备的普及、交通压力的增加,收费自动化的高速ETC已然成为车主们往返高速必不可缺的“贴心伙伴”。5月末,发改委、交通部印发的《加快推进高速公路电子不停车快捷收费应用服务实施方案》的通知提出:“到2019年12月底,全国ETC用户数量突破1.8亿,高速公路收费站ETC全覆盖,ETC车道成为主要收费车道……”,一时之间,ETC成为大家讨论的焦点。同时各个银行高速ETC优惠纷至沓来。

### 各家银行优惠不同安装前“货比三家”

办理ETC有什么好处?主要是方便。进高速收费站不用排队等待,无需停车拿卡,秒过收费站。上个礼拜,朱女士就在一家银行办理了ETC,“办理起来,也挺方便的。现场就能安装,还是免费的。”

目前,我市的工商银行、中国银行、建设银行、农业银行、邮储银行、鄞州银行以及宁波银行等都在大力推广ETC业务。据了解,目前大部分的银行对ETC办理这项业务除了免费赠送OBU(ETC设备)外,还推出了一些优惠活动,力度也很大。比如,9月30日前在中行新办ETC信用卡客户7月高速通行享8.8折,还能享受1分钱停车,6.2元洗车等八重好礼;在建行新签约ETC信用卡客户(归属宁波分行),

享省内高速通行九折优惠,每月最高优惠50元,全年累计优惠不超过300元;还可以享百元油卡半价购优惠一次。在邮储银行,ETC绑定新签约的邮储银联信用卡,享全国高速通行费8折优惠。每月最高优惠50元,优惠部分于次月以话费方式返还到用户信用卡绑定的手机号上。

值得注意的是,各家银行通行优惠兑现形式各不相同,有些是先全额扣款,下月初将整月通行优惠一次性打入签约的银行卡,有些以加油卡充值、话费或积分形式返还,同时不少优惠活动也有期限限制。所以在选择办理ETC业务前,市民不要光看折扣,具体返现方式也要了解清楚,适合自己的才是好的。

### 办理ETC业务注意事项有哪些?

除了信用卡,部分银行在办理ETC业务时,也支持借记卡用户来申请办理,例如邮储银行、鄞州银行、中信银行、工商银行等。在具体办理形式上,借记卡和信用卡申办略有差别。如果选择绑定信用卡办理ETC服务,用户则不需要预存保留金。如果使用借记卡一般需要预存冻结一部分资金作为押金留在卡里,300元、500元、1000元、2000元不等,每家银行都不一样;同时部分银行使用借记卡的ETC通行费优惠力度也没有使用信用卡的力度大。

那么,去银行办理ETC业务,需要携带哪些证件,注意什么呢?

邮储银行工作人员告诉笔者,用户携带身份证、行驶证、信用卡或借记卡,并驾驶名下

的汽车就可以前往银行网点办理。20分钟左右可以办理好ETC业务,非常方便快捷。单位客户申办ETC业务和个人略有不同。以邮储银行为例,对公客户一般需要携带单位营业执照复印件、法定代表人和经办人有效身份证件、授权书、行驶证和单位公章等,前往银行网点办理。

与此同时,除了线下网点办理ETC业务以外,很多银行还提供线上渠道和上门办理服务。不少银行工作人员表示:如果抽不出太多时间的用户,银行工作人员可以上门给用户办理ETC签约手续,用户也可以选择在线上进行ETC服务的签约,然后抽空去对应银行的就近网点安装激活ETC就行了。

### ETC设备不要自行拆卸

车主在办理安装ETC过程中,银行人员一再强调设备装上去以后不能拆下来,这是什么原因呢?ETC通道是不停车电子收费,就需要ETC系统快速准确的读取车辆信息,以便从数据库中调出收费标准,再计算出通行费,并从银行卡中瞬间扣除。这个车辆信息就记录在里面,一旦OBU记录的车辆信息与实际同行车辆不一致,也就无法正常扣费。“如果将设备自行

拆下,标签内信息将会被消除,另外,这套设备不用的话是要回收的,不能私自拆装。”银行工作人员提醒。

市民如果要安装ETC的话,可要货比三家选准了,因为一旦装上第一家银行的ETC后,又看上第二家的优惠,那么就会有点麻烦,要去第一家解绑注销再重新绑定第二家银行的。  
王巧艳

## 中行宁波市科技支行开展“普及金融知识万里行”宣传月活动

为构建和谐金融关系,促进金融稳定和发展,中行宁波市科技支行辖内各网点围绕消费者关心的重点领域开展了不同类型的主题宣传活动,其中包括:“个人信息保护宣传活动”、“防范电信网络诈骗宣传活动”、“支付安全宣传活动”、“抵制非法集资宣传活动”、“理财知识宣传活动”等,力争把金融知识送到百姓手中、送达群众心里,提高社会公众的金融素质和安全意识。

6月以来,该行辖内15家营业机构围绕“普及金融知识万里行”主题,共开展97场宣传活动,其中有402人次员工参与其中,通过进学校、进社区、进企业共计发放宣传折页1477份,受众客户量达2912人次。

活动期间,各网点利用“四进”契机走进社区公司等,通过折页发放、信箱投递、设摊宣传、开展讲座等方式面对面地向客户科普金融知识。  
钟航

### 基金一览

## 新华MSCI中国A股国际ETF联接基金低位布局

伴随A股7月“开门红”,不少投资者对下半年充满期待。近期新华基金发布的“2019年Q3投资策略”认为,预计三季度市场存在较大反弹的机会。据了解,新华MSCI中国A股国际ETF联接基金目前正在发行,该基金跟踪MSCI中国A股国际指数,指数成份股兼顾价值与成长,包含众多业绩优异、具有良好成长潜力的龙头企业,具有较好的代表性,值得投资者关注。

WIND数据显示,截至7月5日,以MSCI中国A股国际指数为跟踪标的的新华MSCI中国A股国际ETF自2018年11月7日成立以来净值增长率达22.15%,优于同期上证综指13.23%的涨幅。作为ETF联接基金,新华MSCI中国A股国际ETF联接为场外投资者提供了投资该指数的工具,方便场外投资者通过银行、券商等渠道便利地购买。

## 工行宁波市分行 小微企业线上贷超百亿元

工行宁波市分行近年来加快“数字普惠”发展,围绕小微企业全生命周期打造线上融资产品体系,以新技术、新模式提升对小微企业的金融供给。截至2019年6月末,该行仅线上小微融资余额就达101.14亿元,帮助宁波小微企业缓解融资难问题。

在重点打造“经营快贷”“网贷通”“e抵快贷”“线上供应链融资”等小微企业线上融资产品中,工行宁波市分行通过线上线下结合、内外部数据交叉验证、全流程风险管理等措施增强对小微企业的金融服务,降低小微企业融资成本,并有效控制风险,实现了小微金融的可持续发展。

以创新产品“e抵快贷”为例,工行宁波市分行对传统的房产抵押类融资产品进行线上改造,不仅大大提升了对小微企业金融服务效率,而且扩大了客户范围,降低了客户融资成本。小微企业的法人、法定代表人及股东个人可以用住宅抵押,手机在线评估、瞬时审批、随借随还。融资额度最高500万元,有效期最长可达10年。

沈颖俊

## 中行宁波市分行成功实现 全辖首笔区块链福费廷 交易平台业务落地

近日,中行宁波市分行与中行苏州分行联动,成功实现全辖首笔区块链福费廷交易平台业务落地。该笔业务的成功叙做,标志着该行贸易融资业务在区块链技术应用方面取得新的突破。目前,该行已通过平台叙做6笔国内证福费廷业务,累计金额达3.7亿元。

区块链福费廷交易平台是由该行与同业基于区块链技术和采用联盟链的形式共同开发的跨行福费廷交易平台。平台通过区块链技术应用进行业务单据和信息传递,可实现预询价、资产发布、报价等多场景、全流程交易,实现了业务信息安全化、交易流程标准化、报价市场化、交易磋商落地一体化,进一步提升了福费廷交易效率和资产安全性。

下阶段,该行将积极与同业对接,进一步发挥区块链福费廷交易平台优势,提升交易质效,为服务实体经济奠定科技基础。  
钟航

## 交通银行召开“长三角区域 银行合作研讨会”

近日,由交通银行主办的“交通银行-长三角区域银行合作研讨会”在沪举行。会议探讨在长三角一体化国家战略的大背景下,商业银行的发展转型机遇,探寻商业银行在“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”方面的合作空间。

据了解,交通银行境内37家省直分行中位于长三角地区的有7家,已实现长三角地区41个地级及以上城市的机构全覆盖。交通银行党委高度重视长三角一体化国家战略,研究制订一系列创新举措。一是创新管理体制,成立交通银行长三角区域一体化推进办公室,以一体化的管理体系保障各项工作整体谋划、务实推进;二是成立交通银行-浦东新区自贸区金融创新联合实验室,探索自贸区金融创新政策,提升自贸区金融服务创新能力;三是建立长三角业务联动机制,为区域重点客户、重点项目提供全方位一站式金融服务;四是设立交银科创股权投资基金,在投资联动、股权投资基金等业务上打造科创服务品牌;五是搭建长三角区域银行协同合作的交流平台,共同探索区域一体化同业合作模式,建立长三角区域银行间资源共享、功能互补、优势叠加的合作伙伴关系。  
金萱